

Conferința Națională OAR

În perioada 28-29 iunie 2014, se va desfășura Conferința Națională a Ordinului Arhitecților din România. Alături de acceptarea rapoartelor privind activitatea OAR din ultimii patru ani și de votarea conducerii OAR pentru următorul mandat, proiectul de ordine de zi conține expunerea unor studii în domeniu precum: *Economia arhitecturii* (prezintă sociolog Alin Teodorescu, director IMAS) sau *Arhitecți absolvenți pe piața muncii* (prezintă Dan Chiribucă, profesor la Centrul de cercetări sociologice avansate, Universitatea Babeș-Bolyai, Cluj-Napoca).

Proiectul ordinii de zi poate fi citit [aici](#).

Lucrările Conferinței Naționale vor avea loc la Hotel Grand Plaza, Calea Dorobantilor, nr.5-7, Sector 1, București.

În perioada 2010-2014 numărul membrilor OAR a crescut de la 6.508 la 8.049. În acest moment, în Ordin sînt înscriși 5.802 arhitecți cu drept de semnătură; 694 conducători arhitecți cu drept de semnătură; 1.386 arhitecți stagiaari; 81 conducători arhitecți stagiaari; 78 arhitecți fără drept de semnătură; 8 conducători arhitecți fără drept de semnătură. În perioada 1 mai 2010 - 30 aprilie 2014, disponibilul din conturile OAR a crescut de la 445.409 lei la 908.588 lei. În aceeași perioadă, au fost 8.125.332 lei au fost folosiți pentru programe și proiecte culturale (finanțate din Timbrul de Arhitectură), 345.325 lei pentru concursuri și 307.800 lei pentru ajutoare de urgență acordate membrilor. În ultimii trei ani, suma de 3.082.678 lei rezultată din dobînzi a fost alocată pentru investiții în sedii ale OAR central și ale filialelor. Raportul de activitate a Ordinului Arhitecților din România 2010-2014 poate fi citit [aici](#).

La funcția de președinte al OAR, cei 386 delegații ai filialelor vor putea alege dintre două candidaturi depuse: Șerban Țigănaș, actualul președinte și Mircea Ochinciuc, președinte filialei OAR București în perioada 2006-2014.

Mircea Ochinciuc intenționează, din funcția de președinte al OAR, să realizeze proiecte în slujba societății, să îndeplinească rolul de liant între componentele Ordinului, să promoveze diversificarea canalelor de comunicare cu administrația, învățămîntul de arhitectură și celelalte organizații de profil. Între obiective se numără realizarea *Politicii pentru Arhitectură în România în perioada 2015-2025*, finalizarea și promovarea sistemului de informații privind proiectarea de arhitectură și realizarea de sedii deschise societății pentru filiale. Una dintre priorități este formarea continuă pentru membri. Pentru analiza cadrului legislativ din domeniul arhitecturii, candidatul propune constituirea unui grup de lucru care va include și juriști. Între acțiunile dorite se numără și întâlniri periodice cu demnitarii instituțiilor din domeniu și perfectarea și transpunerea în practică a standardului privind concursurile de arhitectură.

Click [aici](#) pentru a descărca scrisoarea de intenție și CV-ul candidatului.

Șerban Țigănaș dorește să își întemeieze un viitor mandat pe capacitatea sa de a lucra în echipă, abilitățile de comunicare și argumentare, lobby și advocacy, pe parteneriate cu instituții și organizații în domeniu ș.a. Între obiectivele lui Șerban Țigănaș se numără: consolidarea unui Ordin independent față de presiunile externe, cu o voce clară în favoarea arhitecturii și crearea unui cadru profesional care să favorizeze arhitectura de calitate. Candidatul se bazează, în vederea urmăririi creșterii calității în arhitectură, colaborarea cu profesiile conexe, sprijinul societății și atragerea voinței politice. Între acțiunile intenționate de către candidat se numără: valorificarea studiilor și instrumentelor OAR și realizarea de parteneriate active cu

societatea, organizațiile profesionale și capacitățile politice. Click [aici](#) pentru a descărca scrisoarea de intenție și CV-ul candidatului.

Pentru cele 100 de locuri ale Consiliului Național (CN) s-au înscris 129 de membri. Un buletin de vot pentru CN se referă la viitorii reprezentanți ai tuturor filialelor în acest for. În funcție de numărul de membri dintr-o filială, acestea au un număr de locuri prestabilit în Consiliu. Alegătorii trebuie să voteze exact numărul de persoane pentru acoperirea numărului de locuri alocat fiecărei filiale. În cazul în care unele buletine vor conține mai puține sau mai multe voturi pentru o filială decât numărul prestabilit de reprezentanți în Consiliu, acele buletine vor fi considerate nule.

Viitorul Consiliu Național are deja 33 de membri cunoscuți, deoarece 11 dintre cele 22 filiale OAR au desemnat un număr de candidați egal cu cel al locurilor (filialele Alba, Bacău-Neamț, Bihor, Brașov-Covasna-Harghita, Dunărea de Jos, Nord-Est, Nord-Vest, Oltenia, Prahova și Satu Mare), sau mai redus (filiala Timiș). Cei 33 de membri, potrivit sistemului de alegere descris mai sus, vor avea 100% din numărul de voturi.

Cea mai mare concurență se înregistrează între membrii propuși de filialele Transilvania (2,8 candidați pe loc) și București (2,16 candidați pe loc).

Pentru cele 4 locuri (2 titulari și 2 supleanți) în Comisia Națională de Cenzori sînt înscrisi 4 candidați. Pentru Comisia Națională de Disciplină candidează 16 persoane pe 15 locuri.

Click [aici](#) pentru consultarea listelor candidaților.

Delegații la Conferința Națională a OAR care nu au recepționat materialele Conferinței Naționale (rapoarte, scrisorile de intenție și CV-urile candidaților pentru toate funcțiile etc.) se pot adresa la office.oar@rdsmail.ro pentru retransmiterea acestora.